

УТВЕРЖДАЮ:

Художественный руководитель –

Директор ГАУ «ЧГТЮЗ»

А.А. МУРТАЗАЛИЕВА

«21»

09

2022г.



**Отчет о проделанной работе в ГАУ «ЧГТЮЗ»
по направлению деятельности «Программа духовно-нравственного
воспитания подрастающего поколения» за III квартал 2022 года**

Беседа «Вайнахская этика»

04.07.2022г. В рамках реализации Единой концепции по духовно – нравственному воспитанию молодежи в ГАУ «ЧГТЮЗ» прошла беседа по вайнахской этике.

Заместитель директора театра представил выставку фотографий и публикаций, представленных Национальной библиотекой Чеченской Республики, и рассказал своим коллегам о чеченских обычаях, которыми славится народ, традициях, которые передаются из поколения в поколение, о гостеприимстве чеченцев.

- В горной местности, в опасных для жизни условиях, люди приглашали к себе домой путника, давали ему хлеб и ночлег. Так было принято в любой чеченской семье. Знакомый или незнакомый, если человек нуждался в крыше над головой, он получал ее. При этом у гостя не расспрашивали о причине и цели его приезда, пока он сам не скажет. Через три дня после приезда гость терял этот статус и должен был либо покинуть дом, либо принимать участие в его непосредственной жизни, в хозяйственных работах, – отметил выступающий.

В своем выступлении ведущий рассказал об уважении к старшим, как вести себя в общественных местах, о взаимоотношениях в семье – отца и матери с детьми, как правильно воспитывать детей.

Беседа получилась интересной и полезной для работников культуры.

Иногда не мешает напомнить красивые обычаи и добрые традиции чеченского народа, его красивые, образцовые стороны.

После небольшой беседы состоялся показ спектакля «Непослушный кузнецик».

Информационный час «Воспитание духовно-нравственных и героико-патриотических личностей», посвященный 71-годовщине со дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России А-Х. Кадырова

23.08.2022г. В рамках реализации Единой концепции по духовно – нравственному воспитанию молодежи в ГАУ «ЧГТЮЗ» была прочитана лекция «Воспитание духовно-нравственных и героико-патриотических личностей». Артистам театра рассказали о том, что представляет собой

героико-патриотическое воспитание молодежи, от чего она зависит, какая работа должна проводиться в учреждениях культуры, какую роль она играет в судьбе республики, страны.

Ведущий также отметил, что молодые люди должны быть глубоко мотивированы на противостояние идеологического экстремизма, терроризма, разнообразных радикальных течений.

- Героико-патриотическое воспитание рассматривается в качестве системного фактора, придающего целенаправленность усилиям для формирования патриотического сознания граждан и которое обеспечивает формирование у молодежи ответственного отношения к готовности выполнения задач по защите Отечества, - подчеркнул выступающий.

Ведущий мероприятия рассказал о жизни и деятельности А-Х. Кадырова как в пример для подражания молодому поколению.

Беседа «История, культура, традиции чеченского народа»

10.09.2022г. В рамках реализации Единой концепции по духовно – нравственному развитию в ГАУ «ЧГТЮЗ» была проведена встреча работников учреждения культуры с известным богословом Ризваном Эхаевым. В своем выступлении он рассказал о значении родного языка, образе жизни мусульманина, о Святынях Чеченской Республики.

- Мы должны гордиться, что мы – чеченцы и наш родной язык – чеченский. И это обязывает нас внимательно и серьёзно изучать его, и интерес к родному языку надо прививать с раннего детства, чтобы стало ясно, что в мире нет вещи ценней родного языка. Родной язык – это характер народа, его память, история, духовное могущество. Только в языке отображаются обычаи и традиции народа, быт, ум. Только родной язык может возвысить человека с его способностями, - отметил выступающий.

Перед собравшимися выступил ответственный по данному направлению деятельности от ТЮЗ, который рассказал о культуре, истории, традициях чеченского народа, образе жизни.

- У каждого народа свой родной язык. Язык, на котором человек произносит свои первые слова: мама, папа, Родина. Сберечь его важная задача каждого человека любой национальности. «Плохих» и «хороших» языков не бывает, как не бывает «плохих» и «хороших» народов. Любой язык – это орудие, но не только орудие – он и зеркало. Зеркало жизни и труда народа, зеркало его общественного развития. И в то же время зеркало связей этого народа с другими народами, - подчеркнул он.

Участники встречи отметили то внимание, которое уделяется Главой Чеченской Республики Рамзаном Кадыровым чеченскому языку.

- Первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров в самые трудные послевоенные годы уделял огромное внимание значимости языка, как главного условия сохранения чеченской нации, - отметил ведущий.

Следует отметить, что руководство республики, следуя заветам Ахмат-Хаджи, бережно сохраняя и усиливая значение родного языка, как одной из главных духовно-нравственных ценностей культуры чеченской нации, продолжают поднимать его престиж.